

我在这里公开的所有个案，都是从这些求助的孩子们中挑选并整理出来的。这些故事，不是他们从前的经历，而是刚刚发生和正在发生的事情。这正是当今青少年最真实的性健康状态。

而这些故事，很有可能时时刻刻都在我们身边发生着……

现在，我要特别告诉家长朋友，孩子们的性问题虽然令人触目惊心，但是大量的事实告诉我们：孩子们所发生的这一切，都不是不可以预知的，不是不可以避免的，更不是不可以矫正的！我们只要多一些关注，多一些沟通，只要在孩子最迷茫、最困惑、最无助的时候帮帮他们，一切都是可能逆转的！

我同时也要告诉孩子们，青春期也并不可怕。在性方面，多问问、多读些书是相当有必要的。知道得多了，疑虑便少了，好奇心自然也就淡了。出了状况，有了想法，或受到了侵害，更应该及时地和家长或找你信任的人谈谈。事实上，很多多少男少女的悲剧，都是可以避免的；只是他们自我封闭、紧锁心扉，不愿意、也不知道通过什么渠道来缓冲自己的心理压力。从而使他们错过了最好的心理调整和矫正时机，一直把自己推向了悲剧的深渊。

所有的孩子都是父母的宝贝！

就让我们多给予他们一份关注吧！伸出友善的手，在这个特殊的季节里，搀他们一把。

所有处于青春期的宝贝，都能顺利地走过那片叫做“性”的沼泽！★

山西孝义市抗击禽流感纪实

文 / 毕志勇 杜宝会

2005年11月12日，山西省孝义市高阳镇新铁城养殖园区发生大量种鸡死亡，并经专家集体讨论怀疑为新城疫和禽流感混合感染。从而使全市的禽流感防控形势更加严重。为此我们对孝义市的流感防治情况进行了了解。一进孝义地界，各个交通路口、收费站全部有穿白衣服的工作人员，他们在给经过车辆进行消毒处理，并逐个对车辆进行检查。

我们了解到，孝义市政府已经下了紧急通知，要求各乡镇的防治工作进入预防处理阶段。大约中午11时30分，我们驱车来到孝义市柱濮镇。一进柱濮，可以看到气氛和往常不一样，各个交通路口都有穿白色消毒服的工作人员在进行逐个检查过往车辆和进行车里车外的消毒处理。我们了解到，镇党委镇政府正在召开紧急会议。按照镇政府的统一安排，我们也进行了消毒处理。消毒点放着一个醒目的红牌，上面写着：“柱濮镇动物防疫消毒检查处”，墙上贴着“孝义市人民政府封锁令”。这时正好开来一辆晋J46013的小车，工作人员马上对此车进行了消毒处理；正说着，又来了一辆晋J49532的蓝色桑塔纳轿车，消毒人员对此车又进行了一番消毒处理。

中午12时，我们来到了柱濮镇政府，院内停满了小车。据了解，柱濮镇党委书记董裕辉、镇长武锦平正在给各村书记、村长开预防禽流感紧急处置预防工作会议。一直到13时45分会议才结束。董书记对我们说：根据孝义市防控高致病性禽流感领导组《关于对高阳镇新铁城养殖场疫点疫区病禽实施全面扑杀的工作预案》精神，结合该镇实际，他们制定了应急预案。一是镇党委、政府成立防控高致病性禽流感疫情指挥部。政委由镇党委书记担任，总指挥由镇长担任。常务副指挥由副镇长担任。二是成立应急分队，由镇全体包村干部、治安联防队、派出所全体干警等组成。三是各村成立禽流感防控工作小组，在严格落实南、北两片片长负责制的基础上，由包村片长担任组长。包村片员，各村党支部书记和村委主任任副组长。

我们了解到，各防控单位的工作职责是：指挥部负责全镇范围内高致病性禽流感防控工作的协调领导、人员调度和组织实施；办公室负责上传下达，掌握工作动态，及时汇总报告；应急分队听从镇指挥部的统一调遣，及时开展现场处置；工作小组具体负责落实各个责任区内的免疫登记，强制消毒和病禽扑杀；农业中心对疫情作出全面分析，并制定疫情控制和扑杀的技术方案；派出所协调做好疫区和受威胁地区封锁和强制扑杀，强制免疫工作，做好疫区安全保卫和社会治安管理；工商所负责禁止疫区内禽类市场交易，加大对违法经营畜禽及产品行为的打击力度；卫生院负责监测禽流感在人群中的发生情况。

据镇领导介绍，该镇预防禽流感的工作重点，一是全面开展免疫普查；二是扎实做好禽舍消毒；三是严格实行全封闭管理；全方位开展防控知识宣传。即时强化组织保障和物资保障等措施，确保防控禽流感的全面胜利。★